

Май 2018



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ВТОРНИК, 1 МАЯ 2018 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 81 (13.678) Цена в розницу – свободная

УЗБЕКИСТАН – ТУРЦИЯ: СОТРУДНИЧЕСТВО, ОСНОВАННОЕ НА ВЗАИМНОМ ДОВЕРИИ И ДРУЖБЕ, ДИНАМИЧНО РАЗВИВАЕТСЯ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган с супругой 29 апреля прибыл в нашу страну с государственным визитом.

В международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова, украшенном государственными флагами двух стран, Президента Турецкой Республики встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов. Следует отметить, что Турецкая Республика первой в мире признала государственную независимость Республики Узбекистан. В 1996 году наши страны подписали Договор о вечной дружбе и сотрудничестве. Наши народы тесно связывают глубокие исторические корни, общая религия, схожесть языка, ценностей и обычаев. Основанные на взаимном доверии дружеские отношения между Узбекистаном и Турцией сегодня активно укрепляются.

Основные статьи экспорта из нашей страны в Турцию – цветные металлы и изделия из них, плодоовощная продукция, услуги, азотные удобрения, продукты нефтепереработки. Узбекистан, в свою очередь, импортирует из этой страны косметику, различные механические и электронное оборудование, пластмассу и продукцию из нее, текстильную, химическую, фармацевтическую продукцию, средства для дубления и покраски кожи.

Узбекистан готов расширить поставку на рынок Турции продукции легкой, химической, металлургической, машиностроительной, электротехнической промышленности, коженно-обувных и сельскохозяйственных товаров. Отмечалась важность использования при этом возможностей Узбекско-турецкого торгового дома, открытого в Стамбуле.

После церемонии официальной встречи Шавкат Мирзиёев и Реджеп Тайип Эрдоган провели беседу в узком формате. В ходе встречи, прошедшей в открытой и искренней обстановке, обсуждены вопросы развития узбекско-турецкого сотрудничества в политической, торговой-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной, научной, культурной и других сферах, состоялась обмен мнениями по региональной и международной повестке.

Особое внимание было уделено также расширению сотрудничества в сфере транспортных коммуникаций и транзита.

Президенты выразили стремление укреплять мир, безопасность и стабильность на региональном и международном уровнях, расширять взаимовыгодное сотрудничество в этом направлении в рамках многих структур. В частности, состоялся обмен мнениями по достижению мира и стабильности в Афганистане.

Президент нашей страны, искренне поприветствовав Президента Турции, отметил, что данный визит, будучи важным политическим событием для укрепления двусторонних отношений, свидетельствует о последовательном развитии сотрудничества, основанного на взаимном доверии и уважении.

Восемью вклад в укрепление взаимодействия в этом направлении вносят Межправительственная комиссия по торгово-экономическому сотрудничеству, а также созданная по Соглашению о наземных грузоперевозках Совместная комиссия по вопросам международных автомобильных перевозок.

Главы двух государств особо отметили важность сотрудничества в пропаганде просвещенного и толерантного ислама, доведении его истинно гуманистической сути до всего международного сообщества, ведь религия ислам всегда призывает к добру и миру, следованию истинно человеческим ценностям.

В прошлом году дружеские отношения между нашими странами были подняты на новый стратегический уровень. Благодаря совместным усилиям заметно возрос объем товарооборота. В результате подписанных документов обогатились взаимные поездки наших граждан. Уверен, что очередные переговоры на высшем уровне придадут новую динамику проводимой благородной работе во благо наших народов, – сказал Шавкат Мирзиёев.

Высокой оценки заслуживает и деятельность Турецкого агентства по сотрудничеству и координации (ТИКА), представительстве которого действует в Узбекистане с 1993 года. За минувший период данное агентство приняло активное участие в реализации ряда проектов по модернизации материально-технической базы медицинских и образовательных учреждений, развитию сельского хозяйства, малого и среднего бизнеса.

По итогам переговоров Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган подписали Совместное заявление, нацеленное на подписание полномасштабного стратегического сотрудничества на новый, более высокий уровень.

Реджеп Тайип Эрдоган выразил главе нашего государства признательность за приглашение и с удовлетворением отметил, что сотрудничество между нашими странами поступательно развивается во всех направлениях.

Отмечались перспективы железной дороги «Баку – Тбилиси – Карс» для развития торговых связей, необходимость дальнейшей оптимизации тарифов по транзиту.

С целью дальнейшего укрепления правовых основ узбекско-турецкого сотрудничества между правительствами, министерствами и ведомствами двух стран были подписаны 24 документа, в том числе по развитию партнерства в сферах экономики, торговли, транспорта и логистики, промышленности, науки, образования, туризма и других.

– Турция и Узбекистан – страны с великой историей, схожими обычаями и традициями, близкие друзья. Они поддерживают друг друга как в двусторонних связях, так и на международном уровне. Уверен, что нынешние переговоры поднимут эти дружеские связи на еще более высокий уровень, – сказал Реджеп Тайип Эрдоган.

В активизации сотрудничества в сфере туризма важное значение имеет партнерство наших национальных авиакомпаний.

На встрече с представителями средств массовой информации Президенты Шавкат Мирзиёев и Реджеп Тайип Эрдоган отметили, что переговоры прошли в духе взаимного понимания и уважения; подписанные документы послужат дальнейшему укреплению долгосрочного сотрудничества между Узбекистаном и Турцией.

В сотрудничестве заинтересованы обе стороны. Все большая либерализация экономики, благоприятный инвестиционный климат, рынок нашей страны представляют интерес для Турции. Развитые промышленность, транспортные коммуникации, морские пути, сельское хозяйство и туристический потенциал этой страны выгодны Узбекистану.

Особо отмечалось, что с октября прошлого года Национальной авиакомпанией «Узбекистон хаво йуллари» налажены прямые авиарейсы по маршруту «Самарканд – Стамбул», а с марта текущего года прямые авиaperевозки по данному маршруту наладил авиаконцерн «Турецкие авиалинии», упрощен порядок въезда и выезда.

– Переговоры прошли в традициях дружбы и братства наших народов, открыто, очень содержательно и плодотворно. Дана объективная оценка текущему состоянию нашего сотрудничества, намечены его приоритетные направления и задачи на перспективу. Достигнута договоренность о создании Высшего совета по стратегическому партнерству под председательством глав двух государств, – сказал Шавкат Мирзиёев.

Сотрудничеству уделяется большое внимание. Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган с супругой 29 апреля прибыл в нашу страну с государственным визитом.

Одним из главных тем переговоров стала реализация совместных проектов с участием турецких инвестиций в рамках программ развития туристической инфраструктуры в нашей стране.

Во второй половине дня Президент Турции посетил площадь Мустакиллик. Высокий гость возложил цветы к монументу Независимости и гуманизма, являющемуся символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

Государственный визит Президента нашей страны в Турцию в октябре 2017 года положил начало новому этапу в двусторонних дружеских отношениях. В ходе визита лидеры двух стран подробно рассмотрели текущее состояние и перспективы узбекско-турецкого сотрудничества. Подписанные главами двух государств Совместное заявление стало важнейшим документом, закрепившим сотрудничество на уровне стратегического партнерства.

Узбекистан и Турция обладают огромными возможностями в данной сфере, полное задействование этого потенциала, увеличение туристического обмена даст высокий экономический эффект.

Затем Реджеп Тайип Эрдоган возложил цветы к подножью памятника Первому Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову и отдал дань уважения памяти нашего великого лидера.

Президенты продолжили переговоры с участием официальных делегаций двух стран. На переговорах обсуждались вопросы развития сотрудничества в сферах торговли, промышленности, сельского хозяйства, транспорта, туризма, науки и других.

Также состоялся практический обмен мнениями по еще одному важному вопросу – развитию паломнического туризма в Узбекистане.

Президенты Шавкат Мирзиёев и Реджеп Тайип Эрдоган приняли участие в организованном в Узэксцентре Узбекско-турецком бизнес-форуме. В его рамках достигнуты договоренности о реализации более 50 новых инвестиционных проектов общей стоимостью 3 миллиарда долларов.

Особо подчеркивались положительные изменения в увеличении объема взаимной торговли и расширении номенклатуры товаров.

В ходе переговоров достигнута договоренность о тесном взаимодействии для развития инфраструктуры Международной Исламской академии Узбекистана, Международного научно-исследовательского центра имени Имама Бухари и Центра исламской цивилизации, налаживания их деятельности.

Главы государств отметили, что подобные бизнес-форумы имеют важное значение для дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами.

ПРЕЗИДЕНТ ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ НАПРАВЛЕН ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ МУН ЧЖЭ ИНУ ПО СЛУЧАЮ УСПЕШНОГО ПРОВЕДЕНИЯ МЕЖКОРЕЙСКОГО САММИТА В ПХАНМУНДЖОМЕ

Его Превосходительству господину Мун Чжэ Ину,

Президенту Республики Корея Ваше Превосходительство! Искренне поздравляю Вас с успешным проведением межкорейского саммита 27 апреля 2018 года в Пханмунджоме, который стал истинным историческим событием в летописи корейского народа.

Прорывные результаты этой встречи, находившейся в центре внимания всего мирового сообщества, стали возможным благодаря Вашей решительной позиции и неустанным усилиям по реализации миролюбивого курса, нацеленного на улучшение отношений между Республикой Корея и Корейской Народно-Демократической Республикой, обеспечение глобальной безопасности и стабильности, а также укрепление доверия в регионе.

Теплая и дружественная атмосфера прошедших переговоров и принятая по их итогам Пханмунджомская декларация о мире, процветании и объединении Корейского полуострова, закрепившая важнейшие договоренности о сближении двух государств, развитии политических, торгово-экономических и культурно-гуманитарных контактов, вселяют надежду и уверенность в начале новой эры партнерства между Республикой Корея и КНДР.

Узбекистан как инициатор создания в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия, полностью поддерживает процесс денуклеаризации на Корейском полуострове, что несомненно послужит дальнейшему развитию межкорейских отношений и продвижению интеграции в регионе.

Хотел бы особо отметить Вашу инициативу по восстановлению железнодорожного и автомобильного сообщения. Это откроет новые перспективы для расширения сотрудничества Корейского полуострова со странами обширного региона Евразии, в том числе Центральной Азии, его превращения в континент с единой логистической системой и интенсивными торгово-экономическими связями.

Уважаемый господин Президент, Республика Узбекистан, являясь стратегическим партнером Республики Корея, будет и далее твердо поддерживать активные практические шаги корейского народа на пути к сближению, обеспечению стабильности и безопасности на Корейском полуострове во имя всеобщего процветания и прогресса.

Убежден, что наступит тот благословенный день, когда сбудется многолетняя мечта корейского народа об объединении разделенных семей и восстановлении связей, а этот регион обретет прочный мир и благополучие. Хочу искренне поздравить Вас, моему большому другу и дорогому брату, крепкого здоровья и больших успехов в реализации договоренностей межкорейского саммита, которые, безусловно, окажут историческое влияние на развитие ситуации в регионе и мире в целом.

С нетерпением жду новых встреч с Вами на узбекской земле! С глубоким уважением, Шавкат МИРЗИЁЕВ, Президент Республики Узбекистан.

ВСТРЕЧА ВО БЛАГО БРАТСКИХ НАРОДОВ

По приглашению Президента Шавката Мирзиёева Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган совершает трехдневный государственный визит в Узбекистан.

Это свидетельство того, что Анкара придает большое значение развитию отношений с нашей страной. Следует особо отметить прежде всего, что Турция в числе первых признала независимость Узбекистана. Два народа неразрывно связаны общей многовековой историей, языком и религией, ценностями и схожими обычаями и традициями. Построенные на этих основах и дружественных узах отношения между нашими странами сегодня последовательно укрепляются.

В мае 2017 года в ходе Международного форума «Один пояс, один путь» в Пекине состоялась встреча Президентов Узбекистана и Турции. Шавкат Мирзиёев и Реджеп Тайип Эрдоган продолжили доверительный диалог 10 сентября того же года в Астане в рамках первого Саммита Организации исламского

сотрудничества по науке и технологиям. Два лидера встретились также в рамках 72-й сессии Генассамблеи ООН в Нью-Йорке. Главным же событием нынешнего года в двусторонних отношениях стал государственный визит Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Турцию в октябре, в ходе которого лидеры двух стран обстоятельно обсудили текущее состояние и перспективы узбекско-турецкого сотрудничества, а также впервые в истории подписали Совместное заявление, которое стало основополагающим документом, закрепившим подписание сотрудничества на новый стратегический уровень. Две стороны также заключили более 20 соглашений по развитию взаимных связей в различных сферах.

(Окончание на 2-й стр.)

XXI ВЕКА новости

В СТРАНЕ

Профилактические мероприятия, проводимые в Сырдарьинской области по четвергам, служат предотвращению преступлений и правонарушений. В Сырдарьинском районе проживают более 122 тысяч человек – представителей разных национальностей. За прошедший период текущего года в рамках профилактических мероприятий, проводившихся в районе регулярно, изучены условия

проживания более трех тысяч семей, выявлены их проблемы и намечены задачи по их устранению.

В Ферганской области ведут деятельность более 200 совместных предприятий. За последние годы совместно с турецкими партнерами было задействовано более десяти совместных предприятий. В свободной экономической зоне «Коканд» совместно с зарубежными партнерами планируется реализовать множество перспективных проектов. Эффективную деятельность ведут образованные совместно с турецкими предпринимателями предприятия «Aylin tekstil» в Коканде, «Туёна» в Маргилане, «Файз акротекс» в Риштанском районе.

зеленого климата и приоритетным заданием сотрудничества с ним. В мероприятии участвовали специалисты хокимията Сырдарьинской области, областных управлений по чрезвычайным ситуациям, здравоохранения, коммерческих банков, предприниматели и фермеры, профессор и преподаватели Гулистанского государственного университета.

В МИРЕ

В США на 98-м году жизни скончалась «легенда» Бродвея – американская актриса и певица Нанетт Фабрей. Ее настоящее имя – Руби Бернадетт Нанетт Фабаре. Она родилась 27 октября 1920 года и уже в трехлетнем возрасте дебютировала

как танцовщица чечетки. Выступала в водевилях, в 19 лет дебютировала в кино в фильме «Частная жизнь Елизаветы и Эссекса». В 1940 году начала карьеру в бродвейских мюзиклах и стала в 1940-х и начале 1950-х годов одной из самых популярных «звезд» Бродвея. Получила премию «Тони» за главную роль в мюзикле 1949 года «Love Life». Чемпионат по жонглированию на Тайване собрал почти тысячу участников со всего мира. Трюки профессионалов буквально завораживали. Победителем чемпионата стал малайзиец Фанг Тиглианг. По его утверждению, стать настоящим мастером можно только на Тайване, поэтому 11 лет назад он переехал на остров, где ежедневно оттачивает технику жонглирования.

ВСТРЕЧА ВО БЛАГО БРАТСКИХ НАРОДОВ

(Окончание)

Начало на 1-й стр.)

Подтверждением углубляющихся в последнее время отношений стали взаимные визиты представительных делегаций двух стран, а также проводимые на регулярной основе встречи и бизнес-форумы. В частности, в ноябре 2017 года Президент Узбекистана принял Министра экономики Турции Н. Зейбекчи «на полях» Международной конференции в Самарканде. На состоявшейся в Ташкенте 27 марта текущего года Международной конференции по Афганистану Турция была представлена Министром иностранных дел М. Чавушоглу, который был принят главой нашего государства.

Важное место в укреплении сотрудничества между нашими странами занимают межпарламентские связи. Так, в октябре прошлого года образована Межпарламентская группа Олий Мажлиса Узбекистана по сотрудничеству с Великим Национальным Собранием (ВНС) Турции. Группу возглавляет первый заместитель Председателя Сената нашей страны С. Сафонов.

В этом контексте в ноябре 2017 года делегация Олий Мажлиса во главе с Председателем Сената Н. Юлдашевым посетила Стамбул и Анкару для участия во 2-м заседании Исполнительного совета и в 10-й пленарной сессии Азиатской парламентской ассамблеи. В ходе визита состоялась встреча с Председателем ВНС Турции И. Кахраманом.

Еще одним знаковым событием в этом направлении стал визит в нашу страну в марте 2018 года делегации Межпарламентской группы дружбы «Турция – Узбекистан» ВНС во главе с председателем группы Х. А. Йылдызом. Состоялись встречи с руководством Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса, Госкомтуризма, Госкоминвестиций, а также проведен «круглый стол» в Торгово-промышленной палате Узбекистана с участием находившихся в составе делегации представителей деловых кругов Турции.

В своих взаимоотношениях две страны делают ставку на обоюдовыгодное торгово-экономическое сотрудничество. Турция является одним из крупных и важных торговых партнеров Узбекистана. Об этом говорит взаимный товарооборот, который за последний год значительно вырос и составил свыше 1,5 миллиарда долларов США.

Основу экспорта в Турцию составляют такие товары, как цветные металлы и изделия из них, хлопковая волокно и пряжа, плодоягодная продукция, услуги, азотные удобрения, продукты переработки нефти. В свою очередь импорт представлен парфюмерно-косметическими средствами, различным механическим и электротехническим оборудованием, пластмассами и изделиями из них, текстильной, химической, фармацевтической продукцией, дублированными и красильными экстрактами.

Значительный вклад в укрепление связей в этом направлении вносят Межправительственная комиссия по торгово-экономическому сотрудничеству, четвертое заседание которой состоялось в мае 2017 года в Ташкенте, и Смешанная комиссия по вопросам международного автомобильного сообщения, созданная в соответствии с договоренностями о наземных грузоперевозках. 4-е совещание этого органа состоялось в ноябре 2016 года в Стамбуле.

Высокой оценки заслуживают усилия Турецкого агентства по

сотрудничеству и координации (ТИКА), представительство которого функционирует в Узбекистане с 1993 года. За прошедший период данная структура принимала активное участие в реализации проектов, направленных на модернизацию материально-технической базы медицинских и образовательных учреждений, развитие сельского хозяйства, малого и среднего бизнеса. Только в период до 2017 года на эти цели ТИКА было выделено более 30 миллионов долларов.

Неотъемлемой составляющей узбекско-турецких отношений являются культурно-гуманитарные связи, которые сегодня динамично развиваются. Так, в июне 2016 года в Анкаре прошли Дни культуры Узбекистана, а в сентябре узбекские художники приняли участие в состоявшемся в Бодруме XIV международном симпозиуме скульпторов и художников. Ярким событием культурной жизни Стамбула того же года стала и десятидневная выставка произведений отечественных художников, развернутая в Галерее искусств.

Отметим, что в этой сфере между нашими странами есть устоявшиеся традиции, среди которых регулярное участие турецких мастеров искусств в Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари» в Самарканде, а также практика ретрансляции Гостелерадиокомпанией Турции (ТРТ) проводимых в Узбекистане официальных торжеств в зарубежных странах на безвозмездной основе.

Здравоохранение – один из столпов сотрудничества в культурно-гуманитарном направлении. С 2002 года, к примеру, узбекские врачи участвуют в курсах повышения квалификации на базе ведущих клиник Турции.

В 2009–2017 годах турецкими специалистами проведены хирургические операции более 760 больных детей в Узбекистане. В 2014 году в Ташкенте при содействии ТИКА открыт первый в Центральной Азии Центр трансплантации костного мозга, а в 2015-м начал функционировать современный Учебно-симуляционный центр при Республиканском научно-практическом медицинском центре акушерства и гинекологии. В 2016 году Фонду «Соглом авлод учун» предоставлено 12 передвижных клиник для оказания медицинской помощи проживающему в сельской местности населению.

Не меньший вклад в сближение двух народов вносят представители узбекской и турецкой диаспоры, проживающие на территории наших стран. Надо отметить, что формирование турецкой диаспоры в Узбекистане началось в 1944 году. Сегодня для укрепления межнационального согласия в Узбекистане, всестороннего взаимного обогащения культур различных народов и народностей узбекской земли, сохранения и развития традиций, обычаев и культуры функционирует Турецкий национальный центр «Ахиска», основанный в 1997 году. Напомним, что в настоящее время в Турции проживает более 15 тысяч этнических узбеков.

Подытоживая вышеизложенное можно сказать, что проходящий государственный визит Президента Турции в Узбекистан откроет новые возможности для развития и расширения плодотворного сотрудничества и станет логическим продолжением нарабатанного на сегодняшний день конструктивного и открытого диалога как между лидерами, так и народами и деловыми кругами двух стран.

ИА «Жахон».

9 мая – День памяти и почестей

МУЖЕСТВО И ОТВАГА НАШИХ ПРЕДКОВ – ПРИМЕР ДЛЯ НАС

Духовно-просветительское мероприятие под таким названием прошло на площади Амира Темура в Ташкенте по инициативе Министерства внутренних дел Республики Узбекистан. В нем приняли участие ветераны органов внутренних дел, участники Второй мировой войны, ветераны трудового фронта, учащиеся.

В соответствии с Постановлением Президента нашей страны «О мерах по подготовке и проведению мероприятий, посвященных Дню Памяти и Почестей» и Указом «О поощрении участников Второй мировой войны» от 16 апреля текущего года в преддверии праздника на местах навещают ветеранов войны и трудового фронта, оказывают им материальную и моральную поддержку, дарят подарки.

По сведениям, на сегодняшний день в системе МВД 27 человек являются ветеранами органов внутренних дел, участвовавшими во Второй мировой войне, 57 человек – участниками трудового

фронта, самоотверженно трудившимися в тылу. Выступившие на мероприятии отметили, что жизнь этих людей, проявивших огромное мужество и отвагу, внесших неоценимый вклад в достижение мира и нынешних светлых дней, является ярким примером для нас, особенно молодежи.

Молодые сотрудники органов внутренних дел, слушатели школы-интерната при спортивно-оздоровительном комплексе «ЖАР», а также учащиеся академического лицея № 1 при МВД выразили ветеранам свои праздничные пожелания. Почетные ветераны Абдувохид Абидов, Каххор

Холматов и Петр Анпилогов, которые после Второй мировой войны служили в органах внутренних дел, а ныне окружены заботой государства, родных и друзей, рассказали молодежи о тяжелых годах войны, призвали ее ценить и оберегать мир и спокойствие, преданно трудиться во имя процветания страны и благополучия народа, сообщает УзА.

Образцово-показательный оркестр Министерства внутренних дел Республики Узбекистан исполнил песни, воспевающие любовь к Родине, преданность долгу.

Нурилло НАСРИЕВ.



Жилищное строительство

ДЛЯ МАКСИМАЛЬНОГО КОМФОРТА ГОРОЖАН

Столичная недвижимость была и остается одной из самых надежных и прибыльных сфер для вложения капиталов. Благополучие наших соотечественников наглядно демонстрируют их растущие потребности и возможности в приобретении современного жилья, отличающегося современным дизайном и качеством используемых стройматериалов.

Более девяти лет многопрофильная компания «Golden House» Мирзо-Улугбекского района вносит вклад в формирование нового облика столицы, строит надежные дома, приносящие жителям радость и комфорт.

Мы создаем пространство для жизни, общения, творчества, развития, сохранения семейных ценностей, – говорит руководитель компании Шухрат Шамсутдинов. – Приобретая наши квартиры, горожане обретают домашний уют и благоприятную окружающую среду.

Побывав на строительных площадках компании, можно убедиться в том, что специалистами используются материалы и оборудование известных отечественных и зарубежных фирм. Это качественные

пластиковые окна и металлические двери, керамика, отделочный камень и многое другое. В разработке архитектурного и ландшафтного дизайна участвуют как отечественные специалисты, так и ведущие зарубежные специализированные бюро.

Каждого покупателя ждут приятные бонусы, компания дарит индивидуальный дизайн интерьера квартир, бесплатно возводит и штукатурит межкомнатные перегородки.

До 2017 года проекты компании включали в себя жилые комплексы классов «Комфорт», «Бизнес» и «Элит». В настоящее время разрабатываются проекты по направлениям «Стандарт» и «Премиум». Так, в мае прошлого года состоялось торжественное от-

крытие одного из жилых комплексов. Этот архитектурный ансамбль класса «Элит» включает в себя семь восьмиэтажных зданий, супермаркет, четыре ресторана, тренажерный зал, кофейни и бутики. Он располагает собственной подземной парковкой, его просторные подъезды оснащены лифтами со стабилизаторами, домофонами; повсеместно установлены системы видеонаблюдения, действует собственная служба охраны. Построены фонтаны, детские игровые площадки, уютные беседки, предусмотрены места для отдыха и другие удобства. Есть даже автономная котельная и трансформатор; сейсмоустойчивость строений – высокая.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.
Фото Т. КАМИЛОВА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ОТКРЫТ СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЕБ-ПОРТАЛ «МОЕ МНЕНИЕ»

Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе Республики Узбекистан в целях обеспечения реализации пункта 34 Государственной программы «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий» проведена пресс-конференция, посвященная презентации веб-портала «Mening fikrim» («Мое мнение»).

При разработке концепции веб-портала «Мое мнение» проводились многочисленные исследования по его работе в удобном и простом режиме. При этом был изучен опыт свыше 10 ведущих стран мира.

Подчеркивалось, что концепция веб-портала «Мое мнение» прошла обсуждение среди широкой общественности 15 февраля нынешнего года, в котором участвовали не только депутаты Олий Мажлиса, но и де-

путаты местных Кенгашей народных депутатов, имеющие полномочия на рассмотрение электронных коллективных обращений в районном масштабе, что послужило важным фактором дальнейшего усовершенствования данного веб-портала.

13 апреля нынешнего года проект веб-портала «Мое мнение» прошел международную экспертизу немецких специалистов.

Веб-портал «Мое мнение» создал множество возможностей для расширения участия граждан нашей страны в управлении общественными и государственными делами, обеспечения открытости деятельности представительных органов государственной власти, жизнеспособности и эффективности принимаемых законов. Широкое использование возможностей данного веб-портала будет способствовать обеспечению дальнейшей адаптации законов к социальным условиям, их качественного совершенствования.

Портал будет функционировать на узбекском и русском языках. На главной странице действуют рубрики «Все обращения», «Как это работает?», «Новости», «О портале», «Часто задаваемые вопросы». Обращения на веб-портале могут оставлять исключительно граждане Республики Узбекистан. Для этого через Единую идентификационную систему портала необходимо внести серию паспорта. Затем пользователю предоставят личный кабинет.

Представители СМИ будут регулярно осведомляться Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе Республики Узбекистан о деятельности портала и состоянии обращений.

УзА.

2018 год – Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ВЫСШЕМ ОБРАЗОВАНИИ

В Ташкенте прошло мероприятие, посвященное подписанию Национального соглашения между Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и научной компанией «Elsevier» (Нидерланды) о доступе к международным научным базам «SCOPUS» и «ScienceDirect».

Министр высшего и среднего специального образования И. Маждидов, вице-президент Академии наук Узбекистана Б. Абдухалимов и другие отметили, что вопрос ускоренного развития сфер науки и образования, духовности и просвещения занимает приоритетное место в широкомасштабных реформах, проводимых главой нашего государства.

Отмечалось, что Министерство высшего и среднего специального образования совместно с компанией «Elsevier» (Нидерланды) разработало национальную программу развития «Наука-2020». Ее основная цель – повышение эффективности научно-исследовательской деятельности профессором и преподавателей высших учебных заведений, дальнейшее расширение возможностей доступа к мировым образовательным ресурсам, электронным каталогам современной научной литературы и научным данным.

В рамках национальной программы развития предусмотрены включение научных журналов нашей страны в международные системы баз данных «SCOPUS» и «ScienceDirect», поддержка молодых ученых и докторантов в подготовке и публикации научных статей в престижных изданиях.

Этот проект в сфере высшего образования нацелен на долгосрочную перспективу, – говорит корреспонденту УзА вице-президент компании «Elsevier» Феликс Хааст. – Он предоставит вашим ученым и исследователям возможность пользоваться базами данных авторитетных мировых изданий и научных журналов.

Н. УСМАНОВА.

НАЛОГОВЫЕ ЗНАНИЯ – ДЕТЯМ

В вопросе широкой пропаганды налоговой грамотности и налогового законодательства среди молодежи большую роль играет проведение различных семинаров и смотров-конкурсов. В этой связи Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан в сотрудничестве с министерствами высшего и среднего специального, народного образования был разработан и реализуется проект творческого смотра-конкурса «Налоговые знания – детям».

Конкурс рассчитан на учащихся школ, колледжей, лицеев и студентов всех возрастов. Его участники могут показать свои знания по налоговой тематике разными способами – от рисунков до сочинения. В прошлом году на смотр-конкурс были привлечены около 10 000 школьников и около 1500 учащихся профессиональных колледжей. В этом году к этому смотру-конкурсу учащиеся также проявляют огромный интерес и участвуют в нем с большим воодушевлением.

Это лишний раз продемонстрировал городской этап, который прошел недавно в столице. Ученикам первых-четвертых классов школ предстояло продемонстрировать свои знания налогового законодательства через изобразительное искусство, учащимся пятих-девярых классов – посредством рассказов. Воспитатели профессиональных колледжей и лицеев должны были провести презентацию на тему «Для чего платят налоги и как их используют».

По решению жюри, в состав которого вошли представители столичных налогового управления и управления среднего специального образования, победа среди учеников начальных классов была присуждена представительнице школы № 142 Мирзо-Улугбекского района Согдиане Содиковой. Из старшеклассников первого места удостоилась Вазира Валиева из школы № 107 Учтенинского района. Лучшими среди воспитанников колледжей и лицеев были признаны защищавшие честь Ташкентского профессионального банковско-кредитного колледжа Мухлиса Уртамова и Ботирхужа Абдуллаева.

Участники состязания награждены почетными грамотами, а победители получили право участвовать в республиканском этапе конкурса.

В. БЫЕВ.

